

## महत्वपूर्ण एवं खास

# धान खरीदी की सारी तैयारी कर लें पूरी-कलेक्टर

## धान उपाजन के संबंध में कलेक्टर भीम सिंह ने ली समितियों की बैठक

रायगढ़। कलेक्टर भीम सिंह ने नगर निगम ऑडिटोरियम में धान खरीदी केन्द्रों की व्यवस्था एवं नियमों के संबंध में जिले के सहकारी समिति प्रबंधकों की बैठक ली। बैठक में कलेक्टर सिंह ने समितियों को दिशा-निर्देश दिए की उपाजन केन्द्रों में खरीदी के लिए बेहतर व्यवस्था की जाए। धान खरीदी शासन का महत्वपूर्ण कार्यक्रम है, अतः खरीदी से जुड़ी सारी तैयारियां पूरी रखें। जिससे किसानों को धान विक्रय में किसी प्रकार की समस्या न हो।

कलेक्टर सिंह ने बैठक में धान केन्द्रों की मूलभूत समस्याओं से सहकारी समितियों को अवगत कराने का साथ ही किसान बाढ़ाने का उपयोग निराकरण कर खरीदी की व्यवस्था को और भी बेहतर बनाया जा सके। इसके साथ ही उन्होंने खरीदी केन्द्रों के

समतलीकरण के संबंध में समितियों से जानकारी ली। उन्होंने संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिया कि जिन उपाजन केन्द्रों का समतलीकरण नहीं किया गया है, उन्हें जल्द समतलीकरण किया जाए। कलेक्टर सिंह ने खरीदी केन्द्रों में पानी तथा टायलेट की व्यवस्था हो ताकि किसानों को किसी भी प्रकार की परेशानी न हो। इसके साथ ही बाढ़ानों के संबंध में कलेक्टर सिंह ने कहा कि बाढ़ानों को पर्याप्त स्टॉक रखा जाए साथ ही किसान बाढ़ाने का उपयोग धान खरीदी के शुरुवात से ही 20 से 30 प्रतिशत किया जाना है। इसके साथ ही उन्होंने निर्देश दिया कि खराब



बारदाओं को पहले ही रिजेक्ट कर दिया जाए। जिससे अनाज को खराब होने से बचाया जा सके। कलेक्टर सिंह ने कहा खरीदी के साथ ही मौसम के फेरबदल को देखते हुए धान की सुरक्षा के लिए केप कवर (तिरपाल) की व्यवस्था भी सुनिश्चित किया जाए।

कलेक्टर सिंह ने कहा कि समितियों धान खरीदी के साथ ही एप्री के लिए इंटरनेट, कम्प्यूटर जैसी मूलभूत व्यवस्था तैयार रखें। उन्होंने निर्देश दिया कि धान खरीदी केन्द्रों में नोडल

अधिकारी उपस्थित रहे। इसके साथ ही राजस्व अधिकारी खरीदी केन्द्रों नियमित निरीक्षण करें। इस दौरान उन्होंने कहा कि किसानों को समय पर भुगतान किया जाए। कलेक्टर सिंह ने कहा कि धान की अधिक कीमत

मिलने के कारण सीमावर्ती क्षेत्र में दूसरे राज्यों से भी धान के आवक की संभावना रहती है। इसे रोकने के लिए चेक पोस्ट बनायी जा रही है। इसके अलावा बाडर वाली सोसाइटीयों पर विशेष निगरानी भी रखा जाए एवं ध्यान रखा जाए कि उपाजन केन्द्रों में अवैध विक्री न हो। गिरदावरी के हिसाब से ही खरीदी की जाए। उन्होंने नई सोसाइटीयों में खरीदी के संबंध में डेली रिपोर्टिंग करने के निर्देश देते हुए कहा कि किसी भी प्रकार की लॉ एंड आर्डर की समस्या होने पर तत्काल एसडीएम को जानकारी दे। सहकारिता, अपैक्स बैंक और जिला विपणन कार्यालय को समितियों में उनसे संबंधित किसी भी समस्या होने पर उसका निराकरण तत्काल करने के निर्देश दिए।

## एनटीपीसी के निदेशक प्रचालन का कोरबा दौरा

कोरबा। रमेश बाबू वीए निदेशक प्रचालन ने स्टेशन प्रदर्शन समीक्षा के लिए एनटीपीसी कोरबा का दौरा किया। बाबू ने प्लांट परिसर के क्षेत्रों का दौरा किया जिसके बाद उन्होंने एनटीपीसी के सुरक्षा शुभंकर शकवचंश का उद्घाटन किया।

श्री रमेश बाबू के साथ दौरे में अनिल कुमार पांडे आरईडी पश्चिमी क्षेत्र और यूएसएससी, अधिनी कुमार त्रिपाठी ईडी.ओएस, सी. शिवकुमार ईडी.एसएसईए, विश्वरूप बसु कार्यकारी निदेशक.एनटीपीसी कोरबा और जॉन मथाई जीएम एचआर पश्चिमी क्षेत्र मुख्यालय शामिल हुए।



श्री वीके मिश्रा जीएम मेडिकल एनटीपीसी कोरबा के नेतृत्व में अस्पताल परिसर में कृत्रिम अंग वितरण किया गया। यात्रा का समापन सभी सम्मानित अतिथियों द्वारा और एनटीपीसी के वरिष्ठ अधिकारियों की उपस्थिति में वृक्षारोपण समारोह के साथ हुआ।

## बंगाल की खाड़ी में बना चक्रवाती घेरा, 19 नवंबर तक हल्की मध्यम बारिश की संभावना

### » बारिश से फसल क्षति पर नजर रखने कलेक्टर श्रीमती साहू ने भी दिए निर्देश

कोरबा। भारत मौसम विभाग, रायपुर से प्राप्त जानकारी के अनुसार एक ऊपरी हवा का चक्रीय चक्रवाती घेरा उत्तर अंदरूनी तमिलनाडु और उसके आसपास स्थित है तथा यह 3.6 किलोमीटर ऊंचाई तक विस्तारित है। एक द्रोणिका उत्तर अंदरूनी तमिलनाडु से गोंगटिक पश्चिम बंगाल तक आंध्र प्रदेश और उड़ीसा होते हुए 0.9 किलोमीटर ऊंचाई तक विस्तारित है। जिसके प्रभाव से 14 नवंबर को जिले के कुछ स्थानों पर हल्की वर्षा होने अथवा गरज चमक के साथ छोटे पड़ने की संभावना है। प्रदेश में अधिकतम तापमान में गिरावट तथा न्यूनतम तापमान में विशेष परिवर्तन होने की संभावना नहीं है। इसके साथ ही एक

ऊपरी हवा का चक्रीय चक्रवाती घेरा थाईलैंड और उसके आसपास दक्षिण अंडमान सागर के ऊपर स्थित है, इसके प्रभाव से एक निम्न दाब का क्षेत्र बनने की संभावना है। इसके साथ ऊपरी हवा का चक्रीय चक्रवाती घेरा 5.8 किलोमीटर ऊंचाई तक विस्तारित है। इसके पश्चिम-उत्तर-पश्चिम दिशा में आगे बढ़ते हुए प्रबल होकर और अवदाब के रूप में उत्तरी अंडमान सागर और उससे लगे दक्षिण-पूर्व बंगाल की खाड़ी के ऊपर 15 नवंबर को पहुंचने की संभावना है। उसके बाद यह पश्चिम-उत्तर-पश्चिम दिशा में आगे बढ़ते हुए और प्रबल होकर आंध्रप्रदेश के तट पर उसके अगले 48 घंटे में पहुंचने की संभावना है। इसके प्रभाव से 18 और 19 नवंबर को अनेक स्थानों पर हल्की से मध्यम वर्षा होने अथवा गरज चमक के साथ छोटे पड़ने



की संभावना है। मौसम के इस बदलाव को देखते हुए कृषि विशेषज्ञों ने कोरबा में आने वाले दिनों में हल्की वर्षा की संभावना को देखते हुए किसानों को सलाह दी है कि वे खेतों में लगी धान की फसल को 19 नवंबर के बाद ही काटना शुरू करें। कृषि विशेषज्ञों ने किसानों को 19 नवंबर तक धान कटाई स्थगित रखने की सलाह दी है। विशेषज्ञों ने यह भी सुझाव दिया है कि कट चुकी धान की फसल को तत्काल

खेतों से उठकर खलिहानों में बारिश से बचाने के उपाय करते हुए सुरक्षित रखें। कटी फसल को खलिहानों में तिरपाल आदि से ढककर बारिश से बचाएं। जिले में बदलते मौसम को देखते हुए प्रशासन भी सतर्क है। कलेक्टर श्रीमती रानू साहू ने सभी राजस्व अधिकारियों सहित विभिन्न विभागों के मैदानों अमले को भी हल्की बारिश से फसल क्षति के बारे में सतर्क रहने के निर्देश दिए हैं। कलेक्टर ने बारिश के कारण खराब हुई फसलों की पूरी जानकारी एकत्र कर तत्काल प्रशासन को उपलब्ध कराने को भी कहा है। उन्होंने सभी राजस्व अधिकारियों को फसल क्षति की जानकारी मिलते ही मौका-मुआयना कर क्षति का आंकलन करने और किसानों को तत्काल राहत पहुंचाने के लिए क्षतिपूर्ति प्रकरण तैयार करने के निर्देश भी दिए हैं।

## अब कोरबा शहर के हर चौक चौराहों पर 24 घण्टे पुलिस की मौजूदगी दिखाई देगी

कोरबा। अब कोरबा शहर के हर चौक चौराहों पर पुलिस की मौजूदगी दिखाई देगी, जो भी 24 घण्टे। कोरबा एसपी भोजराम पटेल ने विजिबल पुलिसिंग हेतु प्रमुख चौराहों पर 24 घण्टे पुलिस की मौजूदगी के निर्देश जारी किए हैं। जनता की सहायता हेतु अस्थाई पुलिस सहायता केंद्र बनाए गए हैं। इसके साथ ही राजपत्रित पुलिस अधिकारियों को औचक निरीक्षण के निर्देश दिए गए हैं। आपको बता दें कि विगत दिनों मुख्यमंत्री भूपेश बघेल द्वारा एसपी आईजी कान्फ्रेंस में आम जनता की समस्याओं के समाधान हेतु जन दर्शन लगानेएशहो में पुलिस की धमक बढ़ाने हेतु विजिबल पुलिसिंग की शुरुवात करने सहित अन्य मुद्दे पर निर्देश दिए गए थे। इसी क्रम में राज्य में सबसे

## मां के साथ पैदल जा रही मासूम को हाईवा ने रौंदा

रायपुर (आरएनएस)। मां के साथ पैदल आ रही लड़की को तेज रफ्तार हाईवा ने टोकर मार दिया, जिससे मौके पर ही उसकी मौत हो गई। मामले की रिपोर्ट टिकरापारा थाने में दर्ज कराई गई है। मिली जानकारी के मुताबिक ग्राम सरवा थाना कसडोल जिला बलौदा बाजार हाल सेक्टर 4 कमल विहार लालपुर निवासी श्रीमती कुंती यादव 28 वर्ष ने थाने में शिकायत दर्ज कराई है कि सोमवार सुबह 6.30 बजे पीड़िता अपनी मासूम बेटी कुमारी सीमा के साथ रोड की ओर पैदल गई थी तभी तेज रफ्तार अज्ञात हाईवा ने टोकर मार दिया। जिससे कुमारी सीमा की मौके पर ही मौत हो गई। मामले की रिपोर्ट पर पुलिस ने अज्ञात हाईवा चालक के खिलाफ धारा 304 ए के तहत अपराध पंजीबद्ध कर विवेचना में लिया है।

## मनरेगा की डबरी बनी विष्णु की आय बढ़ाने का जरिया

### » डबरी से खेत हुआ दो फसली, सज्जी लगाकर विष्णु ने कमाए 20 हजार रूपए

कोरबा। महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी योजना के तहत बनायी गई डबरी किसान विष्णु की आय बढ़ाने का जरिया बन गई है। डबरी बन जाने से विष्णु का खेत अब एक फसली से दुप्पसली हो गया है। उसने अपने खेत में धान की फसल के बाद तीन माह में सब्जी उत्पादन कर 20 हजार रूपये से अधिक का लाभ कमाया लिया है। जनपद पंचायत पाली के ग्राम पंचायत धौराभाटा में रहने वाले किसान विष्णु के पास एक एकड खेती जमीन है जिसमें सिंचाई व्यवस्था नहीं होने पर उसे खेती के लिये बारिश पर ही निर्भर रहना पड़ता था। वह चाहकर भी खेती से अपने परिवार के जीवन-यापन लायक आय नहीं कमा पा रहा था। एक दिन विष्णु को मनरेगा के तकनीकी सहायक ने बताया कि उसके खेत में मनरेगा योजना से काम कराकर डबरी बनायी जा सकती है। तकनीकी सहायक ने यह भी बताया कि इस डबरी को बनाने में गांव के लोगों को गांव में ही रोजगार भी मिलेगा। तकनीकी सहायक की सलाह विष्णु के लिए आशा की नई किरण साबित हुई। उसने तत्काल ही खेत डबरी बनवाने का प्रस्ताव ग्राम सभा में दिया। प्रस्ताव के अनुमोदन एवं स्वीकृती के बाद खेत डबरी बनाना शुरू किया गया। डबरी निर्माण में विष्णु के परिवार सहित गांव के ही मेलु, पुरुषोत्तम, सुमत, शिवनंदन, गोपाल आदि



61 मजदूरों ने काम किया। लगभग एक महीने में विष्णु के खेत में डबरी बनकर तैयार हो गई। डबरी बन जाने से उसके खेत को सिंचाई का पानी मिलने लगा। उसके बाद विष्णु ने खेत में धान की फसल लगाई। इस खेत में सिंचाई से पहले पहले 25 क्विंटल धान उत्पादन होता था। परंतु अब डबरी से सिंचाई सुविधा मिलने के बाद इस बार विष्णु ने इसी खेत से

35 क्विंटल धान लिया है। धान की फसल के बाद विष्णु ने टमाटर, बैंगन, भिण्डी, गोभी सब्जी उगाई। जिसे बेचकर उसने 20 हजार रूपये से अधिक का लाभ कमाया है। किसान विष्णु का कहना है कि मनरेगा योजना से बनाई गई डबरी ने उसके जीवन में सकारात्मक बदलाव ला दिया है। पहले वह केवल धान की फसल ले पाता था लेकिन अब डबरी के बन जाने से, सिंचाई व्यवस्था हो जाने से दो सीजन में सब्जी का उत्पादन भी कर रहा है। उसने बाड़ी में मक्का, खीरा, ककड़ी, केरला, लोकी आदि लगाया था, जिसे बेचकर 20 से 25 हजार रूपये का मुनाफा हुआ है। इसके साथ ही डबरी निर्माण में ग्रामीणों को रोजगार भी मिला जिससे वह खुश है।